

## 今日烟威·烟台专题



在日常生活中,您是否遇到办事难、行风差等问题所带来的烦恼?是否遇到优质服务所带来的愉悦?《今日烟威》推出的新闻原声记录栏目《录音笔》将把广大读者日常生活所遇到的问题进行原声记录,并做跟踪调查,帮您解决生活中的问题。

一小区五六年一直用临时电

# 9毛一度电,居民难承受

文/片 本报见习记者 冯荣达

12日,烟台市区东珠岩村山水田园小区住户唐女士向记者反映,用了很多年5毛多1度的平价电,最近几个月交电费,1度电却要9毛钱左右。13日,记者调查发现,山水田园小区建成后一直使用临时电。



居民楼间扯的电线很乱。

## 投诉录音】

### 已交了4个月的高价电费

唐女士告诉记者,4月份去物业交电费的时候,电费居然涨价了,1度电要花0.9元。以前,物业一直按照1度电0.5469元来收费,怎么突然就涨价了?问问其他居民,他们也是这样交费的。有的居民气不过,就拒绝交电费。但是,物业也有办法,谁不交费,就停谁的电。

4月下旬,小区居民被逼无奈,只好推举几位代表,到黄务信访办上访,信访办给出答复,让居民先交两个月高价电费,

在5月底6月初给协商拉上民用电。

前些日子,物业也贴出通知,要求每户居民交200元钱,作为拉民用电的成本,还有身份证复印件也上交了。但是到现在为止,问题还是没有解决,也不知道这200元钱是不是白交了。居民已经交了4个月的高价电费。4月份交的电费是0.8712元/度,5月份是0.863元/度,6月份是0.87元/度,7月份反而涨到0.9元/度。

## 记者调查】

### 小区建成五六年还没用上民用电

13日上午,记者来到位于机场路南段的山水田园小区,随机采访了六七位小区居民,他们说小区建成五六六年了,还没用上民用电。物业收取高价电费,很不合理。

随后,记者来到小区物业办公室,一位姓孙的工作人员告诉记者,这里只是东珠岩村居委会临时设立的一个地方,具体事宜归村居委会管。

记者来到东珠岩村居委会,负责接待的工作人员孙先生告诉记者,现在小区里用的确实不是民用电,一直是用每度0.9元左右的高价电。但是他们知道小区居民应该使用民用电,所以为了照顾小区居民,就只收平价电费0.5469元/度。每年村

里都要拿出好几万块钱来补贴这些差额。村里原以为短期内能拉上平价电,不过,因为种种原因,跟供电公司没有协商好,一直没拉上。3月份,村里因为资金紧张,已经无力承担额外费用。当时,居委会经过研究决定,开始按照高价电来收费,黄务供电所一度电收村里多少钱,村里就收小区居民多少钱。

孙先生表示,小区电费的问题,拖了不少年,迟迟没有解决,他们也挺头疼。新一届领导班子经过积极同相关部门协商,现在,拉民用电的前期工作已经完成,就等供电公司来人安装了,居民再耐心等待十天八天就行了。

○供电所

验收合格

就给拉民用电

13日中午,记者来到国家电网黄务供电所。张所长告诉记者,东珠岩村山水田园小区,这几年来,确实一直是用高价电,供电所也一直按高价电向东珠岩村收费。

张所长告诉记者,那个小区一直以来用的是临时电,是在建筑楼房的时候拉上的。但是小区竣工之后,本该结束的临时电,却被村里一直使用下来。国家有规定,临时用电最多不超过三年,东珠岩村这么多年一直使用,其实是违章用电。供电所也曾考虑取缔,但是,那时候,小区里都已住上不少居民,一旦停了,居民没电用,那也不妥当。其间,供电所曾多次要求村居委会整改,村居委会一直也没有整改,一拖就拖到现在。

张所长表示,14日,相关部门会到东珠岩村小区验收,验收合格就给拉上民用电,不合格还得继续整改。